
ΔΖΑΓΩΚΖ΢ΙΑ  ΥΕΙΓΖΑ΢   Α ΘΤΗΓΖΟΤ                        

(Ηεθ.1 ,2 μέπνη πεμηθμύξ δεζμμύξ ) 

 

ΘΓΙΑ 1 

 

Γπηιέληε ηε ζωζηή απάκηεζε. 

α) Έπμομε έκα ζημηπείμ Υ. Σμ ακηόκ 3X   έπεη 16 κεηνόκηα θαη 18 ειεθηνόκηα. 

Ο μαδηθόξ ανηζμόξ (Α) ημο ζημηπείμο Υ ζα είκαη : 

(η) 18       (ηη) 16     (ηηη) 31      (ηv) 33 

 

β) Ζζόημπα μκμμάδμκηαη: 

    (η) ηα μόνηα πμο έπμοκ ίδημ αημμηθό ανηζμό θαη δηαθμνεηηθό μαδηθό ανηζμό 

   (ηη) ηα άημμα πμο έπμοκ ίδημ αημμηθό ανηζμό θαη δηαθμνεηηθό μαδηθό ανηζμό 

   (ηηη) ηα άημμα πμο έπμοκ ίδημ ανηζμό κεηνμκίωκ θαη δηαθμνεηηθό ανηζμό    

         πνωημκίωκ. 

 

γ) Ο θώζθμνμξ Ρ με Δ= 15, ζα έπεη πανόμμηεξ πεμηθέξ ηδηόηεηεξ με ημ 

ζημηπείμ πμο έπεη αημμηθό ανηζμό 

(η) 5        (ηη) 6        (ηηη) 7         (ηv) 9 

 

δ) Σμ ζημηπείμ Α πμο ακήθεη ζηα εογεκή αένηα, έπεη αημμηθό ανηζμό Δ. Σμ 

ζημηπείμ Β πμο έπεη αημμηθό ανηζμό Δ+1 ζα ακήθεη 

(η) ζηηξ αιθαιηθέξ γαίεξ    (ηη) ζηα αιμγόκα       (ηηη) ζηα αιθάιηα ηv) VA μμάδα 

 

ε) Σμ ηόκ 15 2
8 X   έπεη  

 (η)  8 πνωηόκηα θαη 8  ειεθηνόκηα.   (ηη) 15 κεηνόκηα θαη 10 ειεθηνόκηα. 

 (ηηη) 8 πνωηόκηα θαη 10 ειεθηνόκηα. (ηv) 7 κεηνόκηα θαη 2 ειεθηνόκηα. 

(25 μμκάδεξ) 

 

ΘΓΙΑ 2 

 

2.1) Έκα ζημηπείμ Υ έπεη μαδηθό ανηζμό 35. Σα κεηνόκηα πμο πενηέπμκηαη 

ζημκ πονήκα ημο είκαη θαηά 1 πενηζζόηενα από ηα πνωηόκηά ημο. Κα βνείηε: 

i) ημκ αημμηθό ανηζμό ημο ζημηπείμο Υ 

ii) ηε ζέζε ημο ζημκ πενημδηθό πίκαθα 

iii) ακ ημ ζημηπείμ αοηό είκαη μέηαιιμ ή αμέηαιιμ 

 



2.2) Σμ κέμ (Κe) βνίζθεηαη ζηε 2ε πενίμδμ θαη ζηεκ VIIIA μμάδα ημο 

πενημδηθμύ πίκαθα θαη έπεη ηεκ ίδηα δμμή ειεθηνμκίωκ με ηα ηόκηα Α+ θαη Β2- . 

Κα οπμιμγίζεηε:  

(η) ημοξ αημμηθμύξ ανηζμμύξ ηωκ ζημηπείωκ Α θαη Β . 

(ηη) ηηξ ζέζεηξ ηωκ ζημηπείωκ Α θαη Β ζημκ πενημδηθό πίκαθα. 

 

2.3) Πμημ ζημηπείμ από ηα παναθάηω δεύγε έπεη μεγαιύηενε αημμηθή αθηίκα. 

  (η) 20Ca  θαη 12Mg        (ηη) 13 Al  θαη  11Na  

(25 μμκάδεξ) 

ΘΓΙΑ 3 

 

3.1) Σμ ζημηπείμ Υ ακήθεη ζηεκ ηέηανηε πενίμδμ θαη ζηεκ ΖΖΑ μμάδα, εκώ ζημ 

ζημηπείμ Τ ακήθεη ζηεκ ηνίηε πενίμδμ θαη ζηεκ VIIA μμάδα ημο πενημδηθμύ 

πίκαθα. 

α) Κα βνεζμύκ μη αημμηθμί ανηζμμί ηωκ ζημηπείωκ Υ θαη Τ. 

β) Ση είδμοξ πεμηθόξ δεζμόξ ζπεμαηίδεηαη μεηαλύ ηωκ Υ θαη Τ;  

 

3.2)  Δίκμκηαη ηα ζημηπεία Α , Β , Γ, Δ , Γ με αημμηθμύξ ανηζμμύξ 9 ,6, 18, 14 

θαη 35 ακηίζημηπα. Πμηα από αοηά ηα ζημηπεία έπμοκ πανόμμηεξ πεμηθέξ 

ηδηόηεηεξ; Κα δηθαημιμγήζεηε ηεκ απάκηεζή ζαξ. 

 

3.3) Δίκμκηαη 200ml δηαιύμαημξ ζεηηθμύ μλέμξ πενηεθηηθόηεηαξ 12%w/v. Κα 

οπμιμγίζεηε ηε μάδα ημο ζεηηθμύ μλέμξ πμο πενηέπεηαη ζημ δηάιομα. 

 

 

ΘΓΙΑ 4  

4.1  Σμ άημμμ ημο βνωμίμο ζομβμιίδεηαη  
79

35Br  . 

α. Πμηεξ πιενμθμνίεξ πνμθύπημοκ ζπεηηθά με ηεκ αημμηθή δμμή ημο βνωμίμο 

από ημκ παναπάκω ζομβμιηζμό; 

β. Πωξ θαηακέμμκηαη ηα ειεθηνόκηα ημο βνωμίμο ζε ζηηβάδεξ; 

γ. ΢ε πμηα πενίμδμ βνίζθεηαη θαη ζε πμηα μμάδα ημο Πενημδηθμύ Πίκαθα 

ακήθεη ημ βνώμημ; 

δ. Κα ελεγήζεηε ημ είδμξ ηεξ πεμηθήξ έκωζεξ πμο ζπεμαηίδεη ημ βνώμημ με : 

1.  11Na    2.  1H   3. 
35Br   



Πμημξ από ημοξ δεζμμύξ πμο ζπεμαηίδμκηαη είκαη πμιηθόξ θαη πμημξ με 

πμιηθόξ μμμημπμιηθόξ δεζμόξ;   

         

 

4.2  Να γραυούν τα σύμβολα των επόμενων χημικών στοιχείων 

 
(25 μμκάδεξ) 

 


